

ропейски сертификат за софтуер с отворен код и със създаването на групата по интереси "OSS in Statistics" в която да бъдат представяни постиженията в тази област.

• Проектът по *отдалечен достъп до конфиденциални данни (Remote access to confidential data)* беше представен с документ, който да се разгледа като постигнато през изминалия период - дефинираните правила и тяхното приложение в някои от статистическите изследвания, ръководени от Евростат и единни за всички държави членки. Правилата имат значение за правилното дефиниране на достъпа до индивидуални данни и за организацията на работата в статистическата служба.

• Следващата точка на дискусиите беше по *резултатите от изследователски проекти*, които имат отношение към внедряването на съвременни информационни технологии и информационни системи в статистическата дейност. Участниците в срещата бяха запознати с извършеното по различни проекти и резултатите от тях. Бяха дефинирани проблемите, които възникват по собствеността на разработените проекти, по финансирането им, по приемствеността и продължаване на работата по полезните проекти. Беше уточнено, че има редица програми, участието в които може да донесе съществена полза за държавите членки. В рамките на шестата и на седмата програма, финансирани от Европейската комисия (6.Framework Programme - 6FP и 7.Framework Programme - 7FP) са включени и проекти, свързани със

статистиката. Шестата рамкова програма е за 19 млрд. евро и е за периода 2006-2012 г.; седмата рамкова програма е за 73 млрд. евро и е за периода 2007-2013 година. За участието в тези програми е необходимо да се свържем с координатора за нашата страна и да участваме на първо време със собствено финансиране - в периода на организация на работата по съответния проект. След това работата се финансира от Европейската комисия. И в двете програми има проекти, които са свързани с приложението на информационните технологии в статистиката.

В заключение беше посочено, че *всяка държава членка трябва да анализира самостоятелно възможността да участва в пилотните проекти и да заяви писмено своето желание за участие чрез координатора за своята държава.*

• В края на тази част на срещата беше представено *развитието на приложения за разпространение на статистическите данни по Интернет*. Тази презентация беше направена от отдела на Евростат, който се занимава с разпространението и основно бяха посочени насоките на развитие на разпространението. Беше подчертана необходимостта от развитие на сайтовете в динамични сайтове с бази данни за разпространение и с достъп до метаданните за разпространяваните данни. Приета е обща система от ключови думи с оглед улесненото търсене в сайтовете, както и средство за обмен на информация между държавите членки. Специално внимание се отделя на общия потре-